



Миссия США при ОБСЕ

Осуждение насилия вдоль армяно-азербайджанской линии соприкосновения

Выступление временного поверенного в делах США Гэри Роббинса
на Специальном заседании Постоянного совета в Вене
14 августа 2014 года

Соединенные Штаты решительно осуждают насилие вдоль линии соприкосновения, приведшее к значительным жертвам с 31 июля. Выражаем соболезнования семьям погибших и раненых и призываем стороны принять незамедлительные меры по снижению напряженности и соблюдению прекращения огня.

Как сопредседатель Минской группы ОБСЕ Соединенные Штаты по-прежнему привержены оказанию помощи всем сторонам в достижении прочного урегулирования нагорно-карабахского конфликта.

Не может быть военного решения этого конфликта. Возмездие, нападения и дальнейшее насилие, а также провокационные заявления лишь затруднят достижение мирного урегулирования. Поэтому мы призываем лидеров сторон создать атмосферу, способствующую миру.

В совместных заявлениях президентов стран-сопредседателей Минской группы в последние годы четко указывается, что прочное урегулирование должно основываться на ключевых принципах Устава ООН и Хельсинкского Заключительного акта – особенно в отношении неприменения силы, территориальной целостности и равных прав и самоопределения народов.

Мы приветствуем встречу, проведенную на прошлой неделе в Сочи, а также приверженность двух президентов урегулированию конфликта мирным путем и продолжению диалога в ближайшем будущем. Призываем стороны найти политическую волю для того, чтобы вступить в структурированные переговоры, предложенные швейцарским председательством, и уделять главное внимание тем благам, которые мир принесет людям по всему региону.

Благодарю вас, господин председатель.